

今年前5月中国快递业务量同比增长20.1%

本报讯（记者 秦铭明）日前，中国国家邮政局发布数据显示，2025年1—5月，中国邮政行业寄递业务量累计完成861.8亿件，同比增长17.6%。其中，快递业务量累计完成787.7亿件，同比增长20.1%。

1—5月，同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的8.2%、89.7%和2.1%。

1—5月，邮政行业业务收入（不包括邮政储蓄银行直接营业收入）累计完成7187.3亿元（人民币，下同），同比增长8.0%。其中，快递业务收入累计完成5924.6亿元，同比增长10.3%。

5月份，邮政行业寄递业务量完成187.8亿件，同比增长14.8%。其中，快递业务量完成173.2亿件，同比增长17.2%。

5月份，邮政行业业务收入完成1496.1亿元，同比增长7.5%。其中，快递业务收入完成1255.5亿元，同比增长8.2%。

央行月内两次启动买断式逆回购

本报讯（记者 秦铭明）日前，中国人民银行发布公告称，6月16日，以固定数量、利率招标、多重价位中标方式开展4000亿元买断式逆回购操作，期限为6个月（182天）。

公开市场买断式逆回购是央行于2024年10月份推出的工具，可增强1年以内的流动性跨期调节能力，有助于提升流动性管理的精细化水平。

值得注意的是，在6月5日，央行即打破月末公告当月买断式逆回购操作惯例，于月初公告大规模买断式逆回购操作。截至目前，这也是央行首次在一个月内两度启用该工具。

创新药迎利好 临床试验推“30日快速审批通道”

6月16日，国家药监局综合司发布《关于优化创新药临床试验审评审批有关事项的公告（征求意见稿）》（以下简称《征求意见稿》），推出创新药临床试验“30日快速审批通道”，旨在进一步支持以临床价值为导向的创新药研发，提高临床研发质效，推动我国医药产业高质量发展。

《征求意见稿》指出，药物临床试验申请审评审批30日通道支持国家重点研发品种，鼓励全球早期同步研发和国际多中心临床试验，服务临床急需和国家医药产业发展的中药、化学药品、生物制品1类创新药。

据悉，纳入创新药临床试验审评审批30日通道的申请由于需召开专家会等技术原因，无法在30日内完成审评审批的，国家药品监督管理局药品审评中心将及时告知申请人，后续时限按照60日默示许可执行。

据《经济参考报》

中国网络文学用户规模达5.75亿人

中国作家协会6月17日发布的《2024中国网络文学蓝皮书》显示，我国网络文学用户规模达5.75亿人。核心阅读群体为26至45岁读者，约占全部读者的50%；“00后”读者占比近25%。

截至2024年底，网络文学作品总量超过3300万部，年新增200万部，同比增长7%。现实、科幻、历史等多类型涌现精品，中短篇创作强势崛起，网络文学逐步形成独特的审美特征，丰富并拓展了当代文学形态。

据全国50家重点网络文学平台数据统计，2024年网络文学营收规模约440亿元。网络文学海外传播数量、质量、效能进一步提高，约4万部作品被翻译传播。

（余俊杰）

82家单位提供1700个岗位内蒙古送岗到高校

6月15日，以“职引未来 筑梦青春”为主题的2025年百日千万专项行动暨内蒙古大学创业学院专场招聘会圆满举办，82家用人单位提供就业岗位1700个。

本次活动由内蒙古自治区人力资源和社会保障厅、教育厅、团委主办，旨在加强市场供需对接，推动实现高质量充分就业。

（梅刚）

呼和浩特医保实行12分“驾照式记分”动态管理

记者6月5日从内蒙古自治区呼和浩特市医疗保障局了解到，呼和浩特市医保系统落实内蒙古自治区医疗保障局下发的《内蒙古自治区医疗保障定点医药机构相关人员医保支付资格管理实施细则（试行）》通知精神，目前已对3名“两定医药机构”违规人员作出记分处理。

据了解，涉及医疗保障基金使用的相关人员，采用12分动态管理，建立“一人一档”诚信档案记录违规行为，一个自然年度内记分累计达到9分的，暂停医保支付资格1个月；单次记分达到9分的，暂停医保支付资格2个月；一个自然年度内记分累计达到10分，暂停医保支付资格3个月；单次记分达到10分的，暂停医保支付资格4个月；一个自然年度内记分累计达到11分，暂停医保支付资格5个月；单次记分达到11分的，暂停医保支付资格6个月。一个自然年度内记分累计达到12分，终止医保支付资格，终止之日起1年内不得再次登记备案。记分可通过学习培训、现场参与医保政策宣传活动、飞行检查、专项检查等修复记分。

新规直接追责到个人，“驾照式记分”管理将医保监管推向精细化，通过对医保基金管理使用人员“扣分-处罚-修复”的闭环管理，使医保基金更安全、医疗服务更规范、患者权益更有保障。

（北方新报）

内蒙古规上制造业增加值增速高于全国平均水平

今年以来，内蒙古自治区上下牢牢把握高质量发展这个首要任务，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推动制造业成为全区工业经济增长的重要支撑。记者从内蒙古自治区工信厅获悉：今年1—4月，全区规上制造业增加值同比增长8.8%，高于全国平均水平1.7个百分点，也高于全区规上工业经济增速2.7个百分点。

规上制造业中，重点优势产业增加值增势良好。1—4月，全区装备制造业增加值同比增长29.3%，高技术制造业增加值同比增长23%，冶金建材工业增加值同比增长6.8%，化学工业增加值同比增长9%。

规上制造业中，重点产品产量稳定增长。1—4月，全区铁合金产量584.6万吨，同比增长17.2%；钢材产量1176.9万吨，同比增长5.2%；铜产量33.7万吨，同比增长19.5%；精甲醇产量912.8万吨，同比增长39.7%。

（据《内蒙古日报》）

内蒙古启动旅游市场秩序专项整治行动

随着夏季旅游高峰的来临，为切实保障旅游市场健康有序发展，内蒙古自治区文化和旅游厅、公安厅、交通运输厅、市场监督管理局近日联合启动旅游市场秩序专项整治行动。

专项整治行动期间，内蒙古多举措保障游客权益。在畅通投诉举报渠道方面，各盟市及满洲里市、二连浩特市文化和旅游行政等部门均已向外界公布投诉举报电话。同时，内蒙古有关部门将定期筛选并向社会通报旅游市场执法典型案例，对不法经营行为依法予以惩处，充分发挥警示震慑作用，引导行业规范经营，提升公众防范意识和理性消费能力。

为加强监管与快速处置，内蒙古还通过组织明察暗访、加强网络巡查、广泛收集群众诉求等多种方式，主动发现问题。

（冯雪玉）

内蒙古大规模设备更新供需对接会举办

近日，内蒙古大规模设备更新供需对接会暨2025年重点行业企业绿色技术推广应用项目路演活动在呼和浩特市举办。这是内蒙古深入贯彻落实国家关于推动“两新”决策部署的一次重要实践，也是深入贯彻落实自治区重大项目谋划行动、助企行动的重要举措。

本次活动全方位展示了绿色化、智能化、高端化的前沿技术及系统解决方案，解读最新政策动向。

内蒙古还不断加强“两新”项目谋划储备，大力发展战略性新兴产业，落实“双碳”目标任务过程中锻造新的产业竞争优势，加快推动绿色低碳产业发展。目前，内蒙古已推动8个国家发展改革委绿色低碳先进示范工程项目入库。

（李永桃）

今年前5月全国铁路建设完成固定资产投资2421亿元

今年以来，全国铁路建设优质高效推进。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年1—5月，全国铁路完成固定资产投资2421亿元，同比增长5.9%，有效发挥了投资拉动作用，为经济社会发展注入新动能。

国铁集团相关部门负责人表示，今年前5月，铁路部门统筹运用资源力量，加快推进铁路建设，强化现场施工管理，深入开展科研攻关，加强安全、质量、投资、环保控制，重点项目稳步推进，为“十四五”规划圆满收官奠定坚实基础。

下一步，国铁集团将认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，立足服务国家重大战略和区域经济社会发展，高质量推进铁路规划建设，加快构建现代化铁路基础设施体系，助力我国经济持续回升向好。

（据新华社）

全国夏粮小麦收购量超1700万吨

记者6月13日从国家粮食和物资储备局获悉，全国夏粮小麦收购工作开局良好，截至目前已累计收购夏粮小麦超1700万吨，进展顺利。

下一步，国家粮食和物资储备局将会同有关部门持续加强市场监管和形势分析研判，多措并举激发市场购销活力，全力抓好收储调控措施落实，确保收购工作顺利推进，守住农民“种粮卖得出”的底线，维护市场平稳运行。

（古一平）

内蒙古自治区新增50家先进级智能工厂

日前，内蒙古自治区工信厅发布通知称，经企业申报、盟市初审推荐、专家评审、网上公示等程序，认定内蒙古君正化工有限责任公司等50家企业为2025年度内蒙古自治区先进级智能工厂。力争到2027年底，培育先进级智能工厂100家以上。

（康丽娜）

22万种中外精品图书亮相图博会

第31届北京国际图书博览会6月18日在北京国家会议中心开幕，以“促进文明传承发展 推动交流互鉴共赢”为主题。80个国家和地区的1700多家展商参展，22万种中外精品图书亮相。

马来西亚担任主宾国。

（史竞男）

